

给井盖上“电子户口”，这主意好

井盖也有了属于自己的电子户口，所有信息都输入电脑，全市联网进行管理，无论哪个井盖出现问题，可以很轻松地查出这个井盖的详细信息，便于准确及时的维护，这确实是一件有利于民生的好事。

□王三华

有媒体报道，潍坊市城市管理监督指挥中心从前年开始，对潍坊中心城区的井盖进行普查建档并设立电子地图，电子地图辐射了144平方公里区域。这样一来，通过电子地图，中心城区内八成井盖可查询，同时缩短了问题井盖的修复时间，减少了安全隐患。

井盖是我们生活中常见的物品，单位里、学校里、街道上、生活小区里，可以说到处都可以看见方方的或者圆圆的井盖。然而，在实际生活当中，关于井盖的问题不少。危害不言而喻，估计有不少人都被这些破损残缺的井盖绊倒过，甚至还有人直接掉到没有井盖的井中，身体上受到了伤害，又不知

道该找谁理论，只能是自认倒霉。因此，关于问题井盖，群众对此也是一直也颇有微词。

不过，要想彻底治理井盖问题，也不是那么容易。在我们眼中，井盖就是一个铁疙瘩，没有太多道道。其实，道路井盖承载车来车往，对其自身承压能力要求极高。而且，在铺设井盖过程中，也需要一定的技术，如果铺设井盖施工工艺不过关，容易造成井盖受压沉降。由于这些井盖分属各个部门，落实责任比较困难，也就造成了管理和维护上的困难。另外，由于整个城市井盖太多，一些井盖也没有详细登记，有时候出现问题很长时间了，相关部门还不了解情况，也就耽误了及时维护。特别是偷盗井盖现象一直存在，经济上

损失较大，也是管理难的一个重要原因。

现在好了，井盖也有了属于自己的电子户口，所有信息都输入电脑，全市联网进行管理，无论哪个井盖出现问题，可以很轻松地查出这个井盖的详细信息，便于准确及时的维护，这确实是一件有利于民生的好事。而且，现在已经进入信息时代，就应该用高科技的手段开展工作，省时省力，提高效率，何乐而不为呢？

头条评论

别让业主心里也有“黑洞”

□李洪高

最近，潍坊新富专家公寓的业主心里很是不安，该小区14号楼好几处电梯口出现黑洞和裂缝。物业方面称破损是由于装修造成的，“运材料压坏的”，但业主心里却开始七上八下。

包括潍坊本地人，凡是经过北海路转盘的人，都可以看到潍坊东北角的标志建筑——“专家公寓”。在市民心目中，专家当然是那些业务“奇强”，水平、素质极高的人。而能够入主“专家公寓”的人，也绝对不是泛泛之辈。因此推断，“专家公寓”也一定是高水平，上档次的建筑。这次媒体报道中出现的电梯口黑洞，怎么也让人弄不明白。难道“专家公寓”也是“豆腐渣工程”？

在调查没有出来之前，谁也还不敢

说问题的严重性有多大。但是，有问题是一定的，不然，业主怎么会因为看到空洞洞的地板砖下的黑洞而心惊胆战？所以，现在我们等待的就是看看到底是什么问题。到底是有意为之，还是因为粗心大意而产生的漏洞。对于建筑问题，大家都习以为常了。很多问题不是要害，忍忍也就过去了。然而，那些建筑结构问题却不是拖拖就了的，必须采取必要的措施予以整改。

老百姓真的不容易，从攒钱买房子，到住进房子里，要花费半生的精力。首付款就难住了很多人，首付解决了，贷款又成了问题。这一切都要牵扯精力，不是一天两天就能够下决定，而此后的等待就成了遥远而又焦心的。等待房子下来，装修，收拾又成了重头戏。如

果验收合格，什么问题也没有，那就要感谢老天爷了，倘若出现丝毫问题，那就麻烦大了。临到最后，精疲力竭，也难以称心满意。所以说，这次的“专家公寓”出现问题，让老百姓心头的石头又重了一分，原本因为最放心的事情，又出了问题，该去相信谁。

希望相关部门赶紧行动，为大家找出一个说法。整个社会，没有什么比老百姓的满意更重要，满足了市民需要，社会和谐，就是所有服务行业最应该做到的。

街谈巷议



11日下调油价 成品油将迎“三连跌”

11日是新一轮调价的时点，届时油价将下调。这是罕见的提前两天宣布油价将下调的消息，由此看来，国内成品油价“三连跌”已无悬念，大家更是期待油价再次回到“6时代”。

@天行易健:目前油价是调整，今天油价的下降，难不成是为了以后更好地上升？

@小翠要做好麻麻:我都没油了，就等半夜去加油呢，还好家楼下就是加油站，否则我油箱里的油都开不到加油站的。

@猪心煮沸:车买来的那一刻，宁可挂空挡自己推着，推不动了，就请几个路人帮忙，就是为了明天能加到6块9毛多的便宜下来的93#油，这个日子终于等到了！欢呼……

@南京大萝卜1111:每次涨价都是反应及时，涨幅大且快；每次降价，则是小脚女人走路，且一步三摇。

@赤脚走天下7:昨天打车跟出租车师傅说起这个事，他表示油价一跌估计又要加不到柴油了。

李小凯 整理



征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级，如果您想对咱潍坊的事儿说上几句，评上一段，请您发送本报投稿邮箱：qlwbpl@163.com，字数在600—800字为宜，期待您的关注。